

哥倫布（Christopher Columbus;1451-1506），是意大利航海家，他發現了新大陸，是人類歷史上的一件大事。

哥倫布在求學時期，偶然讀一書，述及地球是圓的，他牢記著，經過長時間思考和研究後，大膽地提出，如果地球是圓的，便可以經過不太遠的路，可以往印度。其時，不少極有學問的教授和地理學家，哲學家等都取笑他的想法，並告訴他，若一直向西航行，船兒將會到達地球的邊緣，接著便會掉下去，那這豈不是走向自殺之途？

到底甚麼是哥倫布要往探險、要去證明地球是圓的內裏的真正動機呢？原來，哥倫布是一位虔誠的基督徒，他相信聖經的第一句話，「起初神創造天地」，他不但愛讀冒險的書籍，如馬哥勃羅行紀這類的書，而且，他時常想及神的作為。三十歲左右時，他時常在想，如何才能收復落入回教徒手中的聖地和聖城呢？怎樣可以將人從這異教中挽回過來呢？

哥倫布很有心志，很想冒險前往，可惜沒有龐大旅費，一等十多年過去，本胸懷大志的他，心灰意冷地要選擇進入修道院去過他的餘生時，當時，羅馬教皇深悉其志向，於是引薦哥倫布見當時的西班牙皇后，請求皇后支援他的探險及宣教路。

皇后聽過哥倫布說到他要怎樣收復聖地，收復聖城，並要往西方傳福音，盼望主來等，極為欣賞哥倫布的心志，於是答允給他船隻，給他船員，（其時沒有人願意與哥倫布同去，於是，皇后釋放死囚，並承諾若能回來，一律免死），又給他糧食。

1492年8月，哥倫布領著三艘船隻，八十多位船員，經過兩個多月的旅程，衝破種種的困難，終於在同年的11月發現了一陸地，雖然不是他要去的印度，而是美洲的巴哈馬群島，哥倫布像要感謝神保守般，把登陸的小島，命名為「聖薩爾瓦多 San Salvador Island」，意思是「救世主」。

在哥倫布時代，基督教影響所及的只有世界的小部份，然而，因著哥倫布美洲的發現，使基督教信仰地域的擴潤，以倍數計。

本教會一會友，暫稱 K 君吧！年來和我約談三次，K 君極有從神來負擔，要往當日哥倫布出發前，計劃要去的地區作宣教，每次與其相談、禱告，K 君的負擔就是更為堅定。去此等地區作宣教，豈不是如當日哥倫布時代的人取笑他一樣，如走向自殺之途？不過，哥倫布確信神，也確信地球是圓的，他就去，結果，福音就是這樣在神的計劃下，傳開了。

K 君確信神，也確信不但有今生，也有永恆，若是這樣想，那 K 君是否走向自殺之途？不歸之路？在 K 君仍在裝備自我，準備出發前，讓我們為其禱告，日後 K 君要出發，讓我們不但時刻為 K 君禱告，也要作當日的西班牙皇后，成為 K 君的全力支持，使未得之民都知道，都能相信耶穌是「救世主」。

（此文章刊於香港基督教樂傳生命堂二零一五年九月二十日主日崇拜週刊內）